

投融资双方“一键触达”

湖南首个科创企业股权融资平台上线 何朝晖出席

长沙晚报10月30日讯(全媒体记者 彭放 通讯员 陈丹妮)30日,“天天麓演”平台上线暨青年人才创业路演活动在湖南湘江新区基金小镇启动。湖南湘江新区(长沙高新区)管委会主任、岳麓区区长何朝晖出席活动。

“天天麓演”平台是湖南湘江新区为科创项目与资本提供精准股权融资撮合服务的线上平台,是湖南首个科创企业股权融资平台,汇聚了海量科创项目、投资机构、天使投资人、中介服务生态伙伴。平台通过对各方进行精准画像、路演活动同步线上线下直播,实现投融资

双方“一键触达”。目前,该平台已发布400多家金融机构,拥有79个差异化标签,项目方可按行业、投资轮次、投资地区等维度,精准筛选对接潜在投资机构。

未来新区将围绕科创企业融资需求,做强“天天麓演”平台,促进技术、资本、人才等要素高效融合,为不同阶段、不同领域的科创项目提供全链条路演服务,将岳麓山科创路演中心打造成中西部科创路演中心。同时,新区将以更开放的姿态、更优良的环境,为广大投资人、企业家、高校师生提供优质服务,让大家放心投资、安心经营、专心创业。

打造博物馆“省市联动” 体系改革示范项目

陈澎带队调研湖南博物院铜官窑馆等项目

长沙晚报10月30日讯(全媒体记者 刘俊)30日,市委常委、市委宣传部长陈澎带队调研湖南博物院铜官窑馆、靖港古镇2.0提质改造项目。

陈澎一行来到湖南博物院铜官窑馆,详细了解场馆建设规划、品牌打造及布展思路等情况,实地察看铜官窑博物馆文物展览。在靖港古镇,调研古镇2.0提质改造项目,实地察看老街风貌设施改造、核心景观、民间艺术等情况,并与非遗传承人深入交流。

在随后召开的座谈会上,陈澎肯定望城区文旅融合发展取得的成绩。他指出,探索文化和科技融合的有效机制、推进文化和旅游深度融合是习近平

总书记考察湖南时赋予的新使命,要在答好“两个融合”命题上奋勇争先、持续用力,不断展现新作为。要依托湖南博物院品牌,积极探索合作新模式,努力将湖南博物院铜官窑馆打造成全省博物馆“省市联动”体系改革示范项目。要聚焦“唐文化”主题,挖掘文化内涵,讲好历史故事,做深展示内容,打造核心IP,设计推出游客喜爱、富有文化味的文创产品,以打动人心、沉浸式文旅体验激活游客的代入感、记忆点,让游客“没来的想来,来过的想再来”。

要加快工作进度,加紧完善方案,强化政策资金保障,高质量、高标准推进场馆建设布展工作。

拓展更为广阔的国际市场 实现双方紧密合作互利共赢

第四届“长沙企业家日”中国(星沙)-东盟 经贸交流合作活动举行,刘汇出席

长沙晚报10月30日讯(全媒体记者 刘俊)30日,第四届“长沙企业家日”中国(星沙)-东盟经贸交流合作活动举行,市委常委、市委统战部副部长刘汇出席。

现场,长沙县、马来西亚、菲律宾等地代表进行了招商、经贸投资环境及商机推介,长沙县东盟商会与11家东盟相关国家的商会、云南的相关商会及相关边投公司进行战略合作签约,东盟长沙县产业合作联盟正式揭牌,进一步推动长沙企业与东盟各国的经贸交流。

刘汇指出,长沙“出海”通

道畅通、“出海”力量雄厚、“出海”平台多元,不仅是长江中游的重要城市,也是湖南对外开放的桥头堡、打造“内陆地区改革开放高地”的排头兵,东盟是长沙的第一大贸易伙伴,近年来双方的经贸合作不断深化。希望长沙的企业家抓住机遇,顺势而为,更加充分地做好“走出去”的准备,加快“走出去”的步伐,拓展更为广阔的国际市场。长沙也将以更加开放的姿态、更加务实的行动,诚挚欢迎东盟各国的企业家朋友们放心“走进来”,实现双方紧密合作、互利共赢。

长沙部署秋冬季大气污染防治特护期专项行动 实施扬尘污染专项整治等 五大攻坚行动

长沙晚报10月30日讯(全媒体记者 匡春林)30日,长沙市生态环境保护委员会办公室印发通知,就长沙市2024年秋季大气污染防治特护期“决战四季度 决胜全年度”专项行动进行部署,此次专项行动将持续至12月31日。根据专项行动总方案,全市将全面完成2024年度空气质量改善目标,空气质量优良率达85.3%,PM2.5浓度降至36.2微克/立方米,力争降至35.4微克/立方米,空气质量达到国家二级标准,不新增重度及以上污染天气。

秋冬季是全市污染天气高发、频发时期,受气象条件、外来输入性污染与本地污染叠加影响,易出现中度污染甚至重度及以上污染天气。自今年9月以来,全市空气质量下滑明显,大气污染防治攻坚形势严峻。

根据部署,全市将坚持精准治污、科学治污、依法治污,按照“降浓度、保优良、防重度”的基本原

则,遵循“突出重点、源头防控,有的放矢、精准施策,多方联动、协同治理”的攻坚思路,结合全市空气污染源解析等,通过开展五大攻坚行动,进一步强化扬尘源、移动源、餐饮油烟、农业源和工业源管控力度,最大限度减少污染物排放,着力降低PM2.5浓度,切实改善空气质量。

据了解,全市将实施以裸露地面尘土为重点的扬尘污染专项整治攻坚行动,以柴油货车和非道路移动机械为重点的移动源污染专项整治攻坚行动,以餐饮油烟为重点的城市面源污染专项整治攻坚行动,以秸秆焚烧为重点的农业面源污染专项整治攻坚行动,以涉气工业企业为重点的工业源减排专项行动。



冬季临近,长沙菜市场的蔬菜仍琳琅满目。近3年来,全市共新建蔬菜钢架大棚 195万平方米,有力地提高了蔬菜复种指数——

大棚里辣椒噌噌长 秋冬季蔬菜供需旺

长沙晚报全媒体记者 黄汝兮

10月31日,全国“菜篮子”工作会议暨都市现代农业发展交流会在长沙召开。在长沙人的“菜篮子”里,辣椒是必不可缺的。

霜降已过,逐渐下降的气温预示着冬季临近,但长沙菜市场的货架上仍然琳琅满目。不仅秋季蔬菜进入上市高峰期,秋延后的本地蔬菜也集中上架。光是辣椒这一项,现在市场上就有十几个品种供应。

“今天又进了500公斤辣椒,基本上每天能卖完。”在树木岭集贸市场卖了十多年辣椒的商贩告诉记者,不论哪个季节,还是本地的新鲜辣椒最受消费者欢迎。近日,记者走访了树木岭集贸市场、长沙黄兴海吉星国际农产品物流园和浏



为了辣椒炒肉自由他们很拼

阳的蔬菜种植基地,发现秋冬季长沙辣椒市场供需两旺。

蔬菜批发商: 新鲜的本地辣椒便宜了很多

新鲜是本地蔬菜的“首要品质”。在长沙黄兴海吉星国际农产品物流园做蔬菜批发生意的杨早平自豪地告诉记者,经他批发的本地辣椒,从地头到餐桌最快只要一个上午。“像浏阳本地的辣椒是早上采摘的,上午10时就能到市场,中午就可以端上消费者的餐桌。”杨早平说。

最近受外地辣椒供应补充的影响,本地辣椒批发价格便宜了很多。“现在卖得最好的辣椒品种是湘研55号,批发价格相比今年最高峰时下降了大约两元钱。最高峰的价格到了每千克11元,现在回落到了每千克7元。”杨早平说。

还有20天左右,浏阳的秋延后辣椒将大批量上市。“今年辣椒行情比较好。秋延后辣椒种植比较多,估计价格还会呈下降趋势。”杨早平说。

种植基地: 秋延后辣椒亩产可达3000千克

秋延后是指秋冬季利用大棚或日光温室进行的一种保护栽培形式。用这样的方式种植辣椒,可以实现错峰上市,抢占市场空间,让消费者在寒冷的冬季也能吃上新鲜的本地辣椒。记者了解到,近3年来,全市共新建蔬菜钢架大棚195万平方米,有力地提高了蔬菜复种指数,年产蔬菜600万吨以上。

在浏阳市新期绿种植专业联合社连片的蔬菜大棚里,一株株秋延后辣椒苗已经挂果,长势喜人。该联合社理事长张铁中指着大棚里的辣椒苗告诉记者,这个大棚里的辣椒品种是邹学校院士工作室的试验品种。“这个

品种的辣椒不仅产量高,口感也更好,带有一股清香的回味。”张铁中说,除了试验品种之外,今年他们基地种植的秋延后辣椒主要有湘研55号、湘研15号、兴蔬215等品种,预计秋延后辣椒的亩产可达3000千克。

现在,全市辣椒播种面积达14.5万亩,产量37.1万吨,长沙的辣椒育种能力在全国领先。1988年我国启动“菜篮子”工程,2017年建立“菜篮子”市长负责制考核制度。从地头到餐桌,一个辣椒的旅程是系统推进“菜篮子”工程的生动缩影。每一个安全健康、美味可口辣椒背后,都凝聚着许多人的努力。

这不仅是辣椒的故事,更是幸福生活的味道。从生产端加工端到流通端、市场端,长沙认真落实市长负责制,确保“菜篮子”量足价稳质优,满足广大人民群众日益增长的消费需求。托住“菜篮子”,就托住了每一个家庭的一年四季一日三餐。

乘“橘洲号”打卡一江两岸

湘江首艘500客位新能源主题游轮顺利吉水



湘江首艘500客位新能源主题游轮“橘洲号”在广东省中山市江龙船艇造船基地顺利吉水。长沙晚报通讯员 黄潮 供图

长沙晚报10月30日讯(全媒体记者 彭放 通讯员 黄潮)30日,记者从市水运事务中心获悉,湘江首艘500客位新能源主题游轮“橘洲号”在广东省中山市江龙船艇造船基地顺利吉水。该船完工交付后,将进一步提升长沙湘江水上旅游品质,开启湘江水上旅游客运绿色发展新篇章。

市水运事务中心有关负责人透露,

“橘洲号”为全钢制结构,总长49.99米,型宽14.8米,型深3.3米,吃水1.5米,最大载客量500人,采用柴电混合动力推进,具备高效、环保、节能的特点,设计航速达到较高水平。外观设计将长沙“山水洲城”的城市格局特点和现代科技相结合,展现出充满科技感的美学价值;内装饰融合国潮风与赛博朋克风的现代感和科技感,整船配置丰富,可满足观光游览、

餐饮、游船婚礼、会晤包船、企业年会、娱乐聚会等需求。

长沙橘洲旅游码头航线是交通运输部水上旅游客运50条试点精品航线之一。目前,湘江长沙段拥有“龙骧号”“岳麓号”“江天号”“远帆号”“橘洲之星号”等多艘游轮。新能源主题游轮“橘洲号”将对湘江旅游绿色升级具有示范意义,为长沙水上旅游带来新活力。

四川文旅博主分享自己在长沙的一段小插曲,她说:

“在长沙,我感到了满满的安全感”



四川文旅博主张艳玲点赞长沙。视频截图 受访者提供



扫码看辣视频 四川文旅博主点赞长沙

长沙晚报10月30日讯(全媒体记者 邓艳红)“在长沙,我感到满满的安全感……”近日,一位来自四川,在抖音平台上拥有数十万粉丝的文旅博主分享了自己前不久在长沙的一段暖心经历,引发众多粉丝共鸣。

29日,记者联系到这位文旅博主张艳玲。她说,这是自己首次踏足长沙,这座城市给她留下的美好印象极为深刻。

张艳玲身为文旅博主,热衷于以镜头和文字记录祖国的壮丽山河,她在抖音平台上拥有50多万粉丝。10月26日,她发布了一段视频,对长沙市公安局开福分局新河派出所赞誉有加。为何要表扬这个派出所呢?这源于她在长沙旅游时的一段小插曲。

在长沙停留的3天时间里,张艳玲领略了湘江的美丽风光,参观了湖南博物院和长沙博物馆。长沙的自然风光与悠久历史文化让她赞叹不已。

张艳玲将在长沙的这些经历拍摄成众多视频留作纪念。然而,就在准备离开长沙的前一天,她突然发现手机不

见了!经过一番思索,她认为手机极有可能遗落在出租车上。可此时距离她乘坐出租车已经过去两个小时,她也不记得车牌号。

手机还能找回吗?在慌乱紧张之际,张艳玲迅速报警求助:“我明天就要离开长沙了,手机里的拍摄素材对我至关重要!你们能帮我找回手机吗?”

“是否记得当时具体的上下车位置呢?”“手机的型号、外观如何?”接到求助后,新河派出所民警仔细确认乘车时间、路线以及手机型号等信息。依据张艳玲提供的线索,民警通过调取上车点附近的监控视频,锁定了出租车的车牌号,并第一时间联系出租车公司,与当班司机取得联系。

手机失而复得,张艳玲惊喜万分,她在抖音平台分享了这段小插曲。“长沙是一座极具魅力的城市,不仅有美景美食,还有一群可爱又负责的人,在全力守护着我们……”她在视频中的这番话引起了众多粉丝的共鸣。

请为身边好人点赞

2024年第三季度 “长沙好人·身边雷锋”评选启动

长沙晚报10月30日讯(全媒体记者 刘俊)30日,2024年第三季度“长沙好人·身边雷锋”评选启动,27人入选候选人名单,候选人在市属主要媒体和重点新闻网站进行集中公示投票。10月30日12时至11月6日12时,欢迎广大市民为你心目中的身边好人点赞。

为推动培育和践行社会主义核心价值观观落细落小落实,动员广大人民群众积极参与“争当雷锋精神传人 弘扬社会文明新风”活动,持续擦亮“雷锋家乡学雷锋”品牌,全力打造“爱心之城”“志愿者之城”和“好人之城”,长沙市文明办根据“长沙好人·身边雷锋”评选活动相关文件要求,决定在全市开展2024年第三季度“长沙好人·身边雷锋”评选活动,网络评选结果将作为评审的一个重要参考指标。

市民朋友可扫描以下二维码为你心目中的身边好人点赞;也可以关注“文明长沙”微信公众号,在公众号菜单栏里找到“雷锋榜”按钮,选择对应的类别进行投票。



长沙往返汨罗 有了城际站点巴士

每日22个班次 试运营期间票价14.9元

长沙晚报10月30日讯(全媒体记者 彭放 通讯员 肖湘)“长沙往返汨罗有了城际站点巴士,交通越来越便捷!”30日,长沙交投·龙骧集团开通省内第二条城际站点巴士——长沙—汨罗站点巴士。试运营期间(10月30日至12月31日),车票实行“一票制”,每名乘客14.9元,可在线路任意站点上下车。

长沙交投·龙骧集团相关工作人员介绍,长沙—汨罗站点巴士分为高速线和国道线两条路线运营,均从长株潭客运站出发,途经德政园、万家丽广场、汨罗政务中心等人流密集区域,最终停靠汨罗客运总站。站点巴士首班时间为7时,末班时间为19时,每日运营22个班次。

乘客可通过“滴滴出行”微信小程序或APP、龙骧集团公众号购票,根据个人行程灵活选择最近的站点乘车,并可实时跟踪巴士行驶轨迹,掌握到达站点时间,满足多样化、灵活化、便捷化的出行需要。

长沙交投·龙骧集团率先在省内推出城际站点巴士,目前已开通长沙—株洲、长沙—汨罗两条线路,后续将根据市民出行需求推出多条线路。